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Resumen

En el presente documento se muestran algunos de los
problemas realizados en clase sobre la fuerza.

En fisica, la fuerza es una magitud vectorial que mi-
de la razén de cambio de momento lineal entre dos
particulas o sistemas de particulas. La fuerza es todo

agente capaz de modificar la cantidad de movimiento

o loa forma de los materiales.

Problema 1.-

Si la masa de un cilindro C es de 40Kg de-
termine la masa del cilindro A para que el
sistema esté en equilibrio.

Solucion:

Paso 1: Dibujar el diagrama de cuerpo libre.

(5) TEA= WA

(6) TBC = WC

Figura 1: Diagrama de cuerpo libre.

Paso 2: Plantear ecuaciones de equilibrio.

X Fx =0
Y Fr=0

Para el resulta de de x :

TEBx - TEA = 0 (1)

Para el caso de y:

TEBy - TEA = 0 (2)

Utilizamos funciones trigonométricas para
calcular los componentes de TEB.

TEBx = TEB cos 30 (3)



TEBy = TEB sin 30 (4) termine la tencion en la cuerda ABC. Despre-
cie el tamano de la cuerda.

D e la figura podemos ver que la tension en
los segmentos de la cuerda EB Y BC es la Solucién:
misma, y a la vez es igual al peso del cilindro

C.

Paso 1.- Diagrama de cuerpo libre.
TEB = We (7)
Paso 3: Resolver ecuaciones y obtener resul- ‘ raf ‘ '''''

tado, sustituimos (3,4,5,6 y 7) en (1) y (2).

We cos 30 - TED =0

mcg cos 30 - TED =0 Figura 2: Diagrama de cuerpo libre
TED = mcg cos 30

— (40kg) (9,81 mﬂ) cos 30

=339.81 N Tan =59
0 = Tcmfl%
Ahora sustituimos (4) y (5) en (2)
‘ 0 = Tanflgj—;g
We sin 30 - WA =0
= 36,86
WA = We sin 30
mAg = mcgsin30 Paso 2.-
MA = (40 Kg ) sin 30 Plantear ecuaciones.
mA = 70 Kg

YFr=0
Necesitamos um cilindro con una masa de 70 Y Fy =0
Kg para que el sistema esté en equilibrio.

Para x :

Problema 2.- TBCz - TBAz =0 (1)

Si el bloque de 5 Kg estd suspendido de la Para y:
poléa B y la cuerda esta colgando 0.15m de-



TBCy — TBAy = (5 Kg) (9,81%)  (2)

Usamos funciones trigonométricas para las
componentes de las tenciones.

TBCx = TBC cos 0 = %TBC’
TBCy = TBC sin § = gTBC
TBAx = 5£TBA; TBAy = %TBAy
Paso 3.-

Resolver ecuaciones y obtener resultado.

2 TBC — $: TBA = 0

TBC = TBA

3TBC + 2TBC = (5Kyg) (9,81%)
STBC = 49,05 N

TBC = (2) (49,05 N) = 40,83 N
Pronlema 1.-

El siguiente problema muestra una fuerza que
forma un angulo con la horizontal. Esté fuer-
za tendrda componentes horizontales y verti-

cales.

Figura 3: This is a caption

., Cual de las siguientes opciones describe me-
jor la direccién de los componentes horizon-
tales y verticales de esta fuerza?

La opcién d, es la que describe los componen-
tes de la fuerza que son hacia abajo y hacia
la izquierdqa.

Problema 2.-

{wdi {niof

Case B

Case C

JEn qué caso ( A, B o C ) es mas probable
que el velero se vuelque de lado 7 Explique.

Es mas probable que eso suceda en el caso A
porque la fuerza que se esta aplicando para
tirar de ¢l no esta aun angilo en el que se
pueda equilibrar el peso.

Problema 3.-

Considere la siguiente grua. Si la fuerza de
tension en el cable es de 1000 N y si el cable
forma un angulo de 60 grados con la horizon-
tal, ; Cual es el componente vertical de la
fuerza que levanta el automovil del suelo?

F=1000N
(o)



Solucion: Paso 1.-

Figura 4: Diagrama de cuerpo libre.

Paso 1.-

Figura 5: Diagrama de cuerpo libre.

Paso 2. Paso 2.-

- . . L, Plantear ecuaciones.
Utilizamos las funciones trigonométricas para

calcular el componente vertical:
YFxr =0

FY = F sin 60 YFy=20
Sustituyendo tenemos:

Despeje de TBC
FY = 1000 N sin 60 = 866.02 N

%TBC = TBA cos 60

= 5
Respuesta: el componente vertical de la fuer- TBC = 3TBA cos 60

za que levanta el automovil es de 866.02 N Para el caso de x

TBAx - TBCx

—2 3TBA cos 60 — 2T'BA cos 60
Problema 4.- — 981N
Después de su entrega mas reciente, la infame —%TBA cos 60 — %TBA cos 60
ciguefia anuncia la buena noticia. Si la senal 081 N

tiene una masa de 10 Kg, ;Cual es la fuerza
de tension en cada cable?. Use funciones tri- Para el caso de y:
gonométricas y un boceto para ayudar en la

solucion.

—-TBCy — TBAy — TBD = 0

TBA= %1

(=2 cos 60)

TBA = —98,1 N

I¥'s a Girl!



Luego:
TBCx = TBC %
TBCy= TBC 2

TBD = W = (10Kg) (9,81%)
= 98,1 N

Paso 3.-

TBCx = TBC'%
TBCy= TBC 3

TBA cos 60 — 55 = 0

—%TBC — TBC sin 60 — 98,1 N
=0
Para obtener TBC

TBC = 2(-98,1 cos 60 )= —61, 31 N



